

国际贸易与投资要闻

2018 年第 193 期（总第 1196 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 11 日

目录

欧盟将同意启动与美磋商，拟增加美牛肉进口.....	1
中墨智库共商中拉合作新方案.....	1
中企获玻利维亚碳酸锂工厂项目合同.....	2
中企拟 38 亿元收购意大利家电商.....	3



欧盟将同意启动与美磋商，拟增加美牛肉进口

欧盟执委会在9月初寻求其28个成员国批准启动与美国的磋商，拟允许更多美国牛肉进入欧洲。欧盟的外交人士称，贸易专家已予以支持，大使们将在本周同意此事，预计批准程序在下周完成。这可能是化解欧美贸易紧张关系的重要一步。欧盟1981年禁止整个欧盟地区在肉类中使用生长激素，包括进口肉类。欧盟和美国在2009年达成一项协议，给予无激素牛肉一个进口配额。该配额目前为45000吨。而据美国肉类出口协会的数据，截至2018年6月底，美国牛肉在该配额中所占的比例已从最初的近100%降至不到30%。澳洲、乌拉圭以及阿根廷的占比则稳步上升。欧盟外交人士称，欧盟执委会将考虑将美国的占比提高到至少40%或50%。（路透社/10月10日）



中墨智库共商中拉合作新方案

中墨智库媒体对话会8日在墨西哥国立自治大学举行，对话会探讨了“一带一路”框架下的中国与拉美合作新方案。与会者就“一带一路”倡议合作重点和目标等议题展开发言，结合五年来的实际案例提出建设性意见。墨西哥前驻华大使豪尔赫·纳

瓦雷特表示，拉美目前缺乏途径推动基础设施建设，“一带一路”倡议正好在合适时机来到拉美，填补许多当地基建项目在技术、金融和管理等方面空缺，促进拉美各国展开国内及跨区域合作。拉中双方未来应进一步加强交流，共同迎接机遇与挑战。曾任中国驻哥斯达黎加、乌拉圭、哥伦比亚大使的汪晓源表示，中拉双边仍有许多空间可加深相互了解，双方应丰富贸易品种、加强互联互通。在“一带一路”框架下，中拉双方可推动在基础设施建设、产能、农业、旅游和语言教学等领域合作。（新华网/10月10日）



中企获玻利维亚碳酸锂工厂项目合同

近日，中国机械工程公布，与玻利维亚锂矿总公司签署了玻利维亚乌尤尼碳酸锂工厂项目合同，主要在玻利维亚乌尤尼盐湖建设一座碳酸锂工厂。公司作为总承包商，将负责项目的深化设计、设备采购、土建安装、培训等工作。合同总金额约为9700万美元，合同签约即生效并开工，项目工期为14个月。据了解，中国机械设备工程股份有限公司（CMEC）是以工程承包为核心业务，以贸易、投资、研发以及国际服务为主体的工贸结合、技贸结合的大型国

际化综合性企业集团。CMEC 拥有 30 多年的工程行业经验，具有提供包括项目前期规划、EPC、融资以及运行维护等一站式定制化工程成套项目解决方案的强大能力，业务遍及亚洲、非洲、欧洲、南美洲等 47 个国家和地区，形成了以电力能源为核心，交通运输、电子通讯、水务工程、建材水泥等齐头并进的工程承包业务体系。（参考消息网/10 月 10 日）



中企拟 38 亿元收购意大利家电商

近日，青岛海尔宣布，拟通过境外全资子公司以 4.75 亿欧元（约合 38.05 亿元人民币）收购意大利公司 Candy S. p. A 100% 股份。CANDY 集团的产品涵盖全系列小型和大型独立式及内置式家用电器。目前，Candy 旗下主要包含五大板块，包括洗衣机、独立式嵌入式厨房电器、小家电、冰箱和售后服务与其他业务。青岛海尔公告显示，CANDY 公司业务遍布欧洲、中东、亚洲及拉美等地区，拥有位于欧洲和亚洲的 6 大专业生产基地、超过 45 个子公司和代表处，以及 2000 多个售后服务中心与 6000 余名服务专员。CANDY 集团核心销售区域仍位于欧洲，2016 年，欧洲销售占比高达 86%。目前，CANDY 集团旗下拥有 Candy、Hoover 两个国际化品牌及 Rosieres 等

9 个区域性品牌。作为全球家电市场中仅次于中国的第二大市场，欧洲对于海尔而言无疑具有巨大的吸引力和增长空间。不难看出，海尔此次收购主要为提高自身在欧洲家电市场的份额。可以预见的是，未来海尔将继续通过品牌收购的方式扩大欧洲市场份额。（晨哨网/10 月 10 日）